

深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想

北斗,一飞冲天

新时代生态文明建设的根本遵循

习近平总书记在山西调研时指出,“要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念”,“统筹推进山水林田湖草系统治理”,“加快制度创新,强化制度执行,引导形成绿色生产生活方式,坚决打赢污染防治攻坚战”。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为关系人民福祉、关乎民族未来的大计,纳入中国特色社会主义“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,载入党章和宪法。全国生态环境保护大会总结并阐述了习近平生态文明思想,习近平总书记提出了新时代推进生态文明建设必须坚持的六项重要原则,坚持人与自然和谐共生;绿水青山就是金山银山;良好生态环境是最普惠的民生福祉;山水林田湖草是生命共同体;用最严格制度最严密法治保护生态环境;共谋全球生态文明建设。“六项原则”为打好污染防治攻坚战、全面加强生态环境保护指明了方向,提供了指导思想和行为遵循。

坚持人与自然和谐共生

习近平总书记关于“人与自然和谐共生”的论述,阐释了人与自然和谐共生的生态价值观和系统认识。习近平总书记强调,生态兴则文明兴,生态衰则文明衰。这不仅是对文明发展历史规律的深刻总结,更彰显了对人类前途命运的深远把握,从根本上解决了人类文明发展同自然环境恶化之间的矛盾,克服了工业文明的弊端,是人类文明永续发展的必然选择。

习近平生态文明思想为实现人与自然和谐共生的现代化提供了方向指引和根本遵循,必须用来武装头脑、指导实践、推动工作。广大干部应树立正确政绩观,让良好生态环境成为人民幸福生活的增长点、经济社会持续健康发展的支撑点、展现我国良好形象的发力点。加强生态文明宣传教育,把建设美丽中国化为全民自觉行动。持续发挥各类媒体的宣传作用,多角度全方位讲好人与自然和谐相处的生动案例。通过开展“生态日”“环保日”系列活动,打造绿色校园、绿色社区、绿色餐饮等举措,把生态价值

贯穿于生产、消费各方面全过程。

绿水青山就是金山银山

绿水青山就是金山银山的理念,突破了经济发展与生态保护二元对立的思维,深刻阐明生态文明建设是经济高质量发展的本质要求。我们的经济发展要迈上新台阶,生态文明建设也要迈上新的台阶。习近平总书记强调,“在我国经济由高速增长阶段转向高质量发展阶段过程中,污染防治和环境治理是需要跨越的一道重要关口”,“我们既要绿水青山,也要金山银山。宁要绿水青山,不要金山银山,而且绿水青山就是金山银山”。

党的十八大以来,我国坚持在发展中保护、在保护中发展,保持加强生态环境保护的战略定力,积极探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,使良好的生态环境成为经济高质量发展的重要支撑。但在一些领域粗放发展等急功近利的行为还不同程度存在,绿水青山就是金山银山的理念还需要进一步加强。一是推动绿色产业、生态经济的发展,推进实施生态产业化和产业生态化“双轮驱动”。二是强化技术创新支撑。坚持发挥政府主导、企业主体、公众参与的生态科技创新体系。三是强化重点区域带动。发挥国家生态文明建设实验区“先试先行”的引领带动作用,深化实验区体制机制改革,重点打造一批绿色产业发展示范性项目。

良好生态环境是最普惠的民生福祉

习近平总书记指出,“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福”,“生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题,也是关系民生的重大社会问题”。这一论述充分体现了“以人民为中心”的发展理念和深厚的为民情怀。近年来,我国加大环境保护力度,促进生态保护和修复,实施大气、水、土壤污染防治三大行动计划,坚决打好污染防治攻坚战,中国生态环境质量持续好转,中华大地天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美,人民群众在生活水平不断提升的同时,生态获得感也得以进

一步增强。进一步加大环境治理力度,提高生态福利水平,需要突出重点领域。围绕影响民生的污染物总量减排、生态环境质量提升、生态环境风险管控,压实压紧政府的管理责任,重点处理好事关人民群众生产生活的大气、饮用水和土壤等污染防治问题。推动集中连片石漠化综合治理。深化实施河(湖)长制、林长制。强化重点管控,健全环境违法社会监督举报制度,建立群众有偿监督制度。强化城市环境空气质量和水质量的日常监控和预测预报机制。完善生态环境应急保障,强化生态环境保护执法力度。

山水林田湖草是生命共同体

习近平总书记强调,“山水林田湖草是生命共同体,要统筹兼顾、整体施策、多措并举”。这一论述强调各生态要素之间相互影响、相互作用,彼此是不可分割的整体,指引我们从系统、全局和发展的眼光认识生态文明建设的内在规律。

统筹推进山水林田湖草系统治理,需要综合运用经济、技术和行政等多种手段,对自然环境进行保护、治理和修复,对山水林田湖草等生态资源进行综合保护与修复。一是强化生态系统性保护和修复。抓紧抓实大规模国土绿化行动,加快水土流失和荒漠化石漠化综合治理,统筹做好绿色生态发展和新型城镇化、乡村振兴发展的关系,进一步推进碳排放交易市场建设。二是强化全方位治理,健全山水林田湖草全流程监管体系。三是优化生态治理机制,维护生态链条的统一性、稳定性和协调性,确保山水林田湖草生命共同体的平衡和循环。

用最严格制度最严密法治保护生态环境

习近平总书记指出:“只有实行最严格的制度、最严密的法治,才能为生态文明建设提供可靠保障。”这一论述强调了生态文明建设顶层设计和制度安排的重要性。党的十八大以来,我们党围绕生态文明建设开展了一系列根本性、开

创性、长远性工作,推动生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化,生态文明绩效评价考核和责任追究制度基本建立,生态环境和自然资源管理体制取得重大突破,生态补偿财政转移支付制度持续推进,自然资源资产产权制度改革、国土空间规划和用途统筹协调控制制度改革等重大基础性改革迈出重要步伐。中央深改委第十三次会议审议通过的《全国重要生态系统保护和修复重大工程总体规划(2021-2035年)》,为科学统筹谋划布局生态修复和污染防治工作做出了进一步的制度安排。

严明生态环境保护责任制度,确保实现污染防治攻坚战阶段性目标,为决胜全面建成小康社会圆满收官奠定坚实基础。要在继续强化顶层制度安排,进一步完善生态文明建设制度和治理体系的基础上,通过完善资源性产品价格改革、推进落实生态保护补偿机制、加快推行排污许可制度等举措,不断细化制度设计,不断提升生态环境保护制度建设水平。

共谋全球生态文明建设

保护地球家园、促进可持续发展,需要全人类的共同努力。中国在探索建设“美丽中国”的同时积极参与全球环境治理,努力贡献中国智慧和方案。我国不断加强在绿色金融、可再生能源、绿色科技等领域的国际合作,探索区域环境合作和南南环境合作新模式,加强与大国之间的生态合作,促进平等对话,为推动全球可持续发展作出了重要贡献。

努力推动全球可持续发展,共谋全球生态文明建设。我们要以习近平生态文明思想为指导,切实把党中央关于生态文明建设的决策部署落到实处,继续强化国际合作,推进生态保护国际技术交流,统筹推进与“一带一路”相关的生态建设,深化与亚欧其他国家的生态合作。

(作者:北京市习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心 执笔:张凤帆,原载于《光明日报》)



6月23日,我国北斗三号全球卫星导航系统最后一颗组网卫星在西昌卫星发射中心点火升空。6月23日上午,因技术原因推迟一周发射的北斗三号最后一颗全球组网卫星在西昌卫星发射中心“重启”发射后成功布阵太空,我国提前半年全面完成北斗全球卫星导航系统星座部署。新华社记者 江宏景 摄

漯河高中东校区——许慎高级中学2020年秋季招生简章

一、学校概况

沙河之畔,唯实唯新;许慎故里,崇德励学。漯河市许慎高级中学坐落于风光旖旎、交通便利、宁静宜学的召陵区,占地80亩,是经河南省教育厅和漯河市教育局批准成立的一所全日制普通高中。

漯河市许慎高级中学是由漯河高中优秀的管理团队全面管理、骨干教师担任教师且共享漯河高中先进办学理念和优质教育资源的学校。学校与漯河高中实现六统一:统一教学资源,统一教学理念,统一教研科研,统一教学规划,统一教学进度和统一作业考试。许慎高中秉承名校优良传统,坚持创建“阳光教育”品牌,坚持教育就是培养习惯、为学生终身发展奠基的办学宗旨,围绕“阳光教育”这一核心理念,以培养学生的行为习惯和综合素养为目标,通过面向全体学生、面向学生发展的各个方面、面向学生发展的整个过程的教育,培育“自律、自信、自主”发展的优秀青年,在增内涵、强质量、重实效上着力,“五育”并举,统筹安排,努力实施“中华名校”战略。

二、一流的硬件设施

学校基础设施健全,校园环境优美,教学设备高端先进,建筑风格稳重大气,有现代化教学楼、综合楼、教师公寓、多功能报告厅、塑胶田径场、室内篮球场、师生餐厅以及先进的教学实验室、多功能电教室、校园网监控系统、智能校园网络系统等教育教学设施。教室均配备双空调、希沃智慧黑板、书柜等,学生公寓配备独立卫生间、阳台、实木床和书柜、空调等,公寓和教学楼每层设开水设施,保证随时提供安全优质的饮用水。学校各项设施功能齐全,设备一流。

三、雄厚的师资力量

教师是学生成长的引导者和促进者。学校师资力量雄厚,现有管理团队、班主任和备课组长全部由漯河高中本部的优秀教师担任。他们当中大多是具有多年工作经验的省、市级骨干教师,还有一批新进的具有创新精神的高学历青年教师。

四、严格的管理制度

学生的不断进步是学校追求的目标,学生养成良好的习惯是学校培养的重点,而推进学风建设是关键所在。严格的管理是首要的,它会引导学生明确学习目标,端正学习态度,提高学习兴趣,增强学习动力,使学生养成刻苦勤学的良好习惯。

结合学生的具体情况,学校以活动为依托,以课堂为主阵地,在公正和仁爱的前提下,管理上突出“严”,主抓学生的纪律养成教育和习惯养成教育,实现管理上全天候无缝对接,教师皆是管理者,校园内随时随地皆教育。学校借助开学初的军训、日常跑操、学生课堂培训、每天的量化考核、宿舍早晚值班老师和宿管老师的双重管理、教室内值班老师不间断地检查督促等全方位的精细化管理和多



标准化田径场

种形式的教育手段,促使学生端正态度,培养良好的纪律意识和学习生活习惯。

五、卓越的课堂模式

学校依托漯河高中的办学优势和先进的教学理念,与漯河高中共享优质教育教学资源。基于为学生可持续发展奠基的宗旨,学校明确提出了“面向全体,因材施教;师生互动,张扬个性;注重能力,提升素质”的课堂理念,并把这种理念落实到教育教学的各个环节,注重培养学生的创新精神和实践能力。学校狠抓教育教学质量,积极推行漯河高中“三维六元”卓越课堂模式,为学生的可持续发展奠定基础。

六、注重五育并举

学校始终坚持把德育工作放在一切工作的首位,将德育课程纳入校本课程管理,注重帮助学生恢复和树立自信,为学生成长搭建平台。学校组建了“校园之声”广播站、英语角、足球社、时政风云社、绿色地球、心动数学社、书画

社、“飞羽”羽毛球社、春秋社等学生社团,经常组织丰富多彩的活动。另外,学校通过举办语文学科节、英语学科节、朗诵比赛、演讲比赛、文综学科节、理化生学科竞赛、运动会和丰富多彩的社团活动等,为社会培养自律、自信、自主发展的优秀青年。

七、招生计划:学校计划面向全市招收(包括临颖、舞阳)2020届初中应届毕业生600人。

八、学校位置:漯河市召陵区燕山路与滨河路交叉口西北角。

九、收费标准:一年15000元(包含学费、军训服装费、校服费、常规体检费)。

十、报名方式考生登录省中招服务平台(zk.haedu.gov.cn),凭个人准考证号、证件号码和登录密码登录系统自行填报。

在第三批次中选择“漯河市许慎高级中学”。

招生咨询方式:

1. 电话咨询:0395-3327997 0395-3327197 刘老师 15703906673 陈老师 15639511849

2. 现场咨询:学校设参观接待处,欢迎各位学生和家長到校参观。

3. 乘车路线:市区乘坐100路公交车至燕山路北路口下车。

4. 关注学校微信公众号:



“志行万里,不中道而辍足;翱翔九天,将振翅以始终。”在崭新的起跑线上,学校将会以更加昂扬的态度广邀天下学子来校实现心中的梦想,用知识改变命运,用智慧创造辉煌,用心智和汗水谱写新时代绚丽华章!

这里,是一方广袤沃土,播撒着希望的种子,无数学子茁壮成长;这里,是一片浩瀚海洋,承载着对知识的渴望,莘莘学子扬帆起航;这里,是一片湛蓝天空,洒满了热情的阳光,翱翔的雏鹰放飞梦想。大鹏梳羽,蓄势展翅高飞;鱼翔浅底,静待龙门一跃!

你若为梦想远行,漯河市许慎高级中学愿为你策路引航,插上飞翔的翅膀!



教师办公室



智慧教室



高标准学生宿舍



微机室



课堂精彩瞬间

漯河市高级中学简介

漯河高中(漯河一高)始建于1948年,是中国卓越学校、全国课改名校、全国教育创新示范学校、全国“学术教育”联盟示范校、全国首批校园足球特色学校、全国特色中学、全国综合素质教育示范校、河南省文明校园、国内有影响力的河南十大教育领军品牌、河南省首批示范性高中、河南省十大教育名片学校、河南省综合实力十强中学。学校先后成为清华大学“博雅计划”、清华大学“领军计划”、复旦大学中学校长实名推荐学校和清华大学、北京大学、复旦大学、浙江大学、上海交通大学、南开大学、南京大学、中国科技大学、中国人民大学、武汉大学、哈尔滨工业大学等全国百所重点院校和中国人民武装警察部队国防生生源基地。

2009年~2019年高考,漯河高中11年获得漯河市11连冠,夺得文理科21个状元,为清华大学、北京大学、香港大学输送了130多名优秀高中毕业生。文科生李柯颖和李墨涵分别以706分、698分的成绩连续获得2016年、2017年河南省第二名,文科生张艺璇以688的成绩勇夺2018年河南省第二名,理科生刘今以699分的成绩勇夺2019年河南省第三名,文科生马思怡以659分勇夺2019年河南省文科第五名。2019年高考,漯河高中更是一枝独秀,全省领先,硕果累累,群星灿烂,全面开花,全面突破:文科生马思怡以659分的成绩勇夺全省文科第五名、全市第一名;理科生刘今以699分的成绩勇夺全省第三名、全市第一名;一举囊括全市理科前10名,全市理科前50名中漯河高中占42人;文科全市前10名中漯河高中占9人,前50名占41人;17名学生被清华、北大录取,800多人进入“985”“211”院校,1500多人考入全国重点大学。